Ф.И.О.   Брынцева Елена Викторовна
Место работы: Краснодарский край, город Краснодар МБОУ гимназия № 44
Должность: учитель географии

Предмет: география

Класс: 7
Тема урока: Хозяйственная деятельность людей.  (Урок № 4(16) в теме «Человек на планете Земля»).
Базовый учебник: А.П. Кузнецов, Л. Савельева, В.П. Дронов География. Земля и люди. 
7 класс. М. Просвещение, 2015г.

Цели урока: Составить схему видов хозяйственной деятельности человека
Планируемые результаты: 
Предметные: знать и объяснять понятие о современном хозяйстве, его составе. Приводить примеры различных видов хозяйственной деятельности
Метапредметные: умение организовывать свою деятельность, определять её цели и задачи, выбирать средства, умение вести самостоятельный поиск, анализ, отбор информации. Определять по картам (статистическим данным) страны-лидеры в сельском хозяйстве  и промышленности. Анализировать карты с целью выявления географических особенностей в распространении главных видов хозяйственной деятельности человека.
Личностные: формирование устойчивого осознания ценности географических знаний. Умение взаимодействовать с людьми и работать в коллективе,  умение ориентироваться в окружающем мире.
 Универсальные учебные действия:

Личностные: уметь самостоятельно делать свой выбор в мире  мыслей чувств и ценностей и отвечать за этот выбор.

Регулятивные: планировать свою деятельность под руководством учителя, оценивать свою работу и работу одноклассников, сравнивать полученные результаты с ожидаемыми, корректировать полученные результаты в соответствии с образцом.

Познавательные: умение результативно мыслить и работать с информацией в современном мире, делать анализ и отбор информации, перерабатывать информацию для получения необходимого результата.

Коммуникативные: умение общаться и взаимодействовать друг с другом.

Тип урока:  комбинированный.
Форма работы учащихся: коллективная, практическая работа по выявлению особенностей современной хозяйственной деятельности.
Техническое оборудование: мультимедийная установка, персональный компьютер.

Структура и ход урока.

	№ 
	Название этапа урока
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	Время

	1.
	Организация на урок
	Приветствие учащихся, проверка готовности уч-ся к уроку.
	Приветствие учителя, подготовка к уроку (Р.)
	2 мин

	2.
	Актуализация темы
	Мы знаем, что более 8-10 тыс. лет назад люди почти ничего не производили, а только черпали всё необходимое из природной среды. 

- Назовите основные виды их деятельности?
По мере «взросления» человечества занятия людей сильно изменились.

- Расскажите, как они менялись, с чем это связано
	Дают ответ на вопросы (П.)
Вступают в диалог (К)

Формулируют название темы урока (Р)
	5мин

	3.
	Целеполагание
	Итак, тема урока - Хозяйственная деятельность людей. 

- Какая цель нашей работы?
	Называют цели урока
	2 мин

	4.
	Изучение нового материала
	 Хозяйство - это производство людьми всего необходимого для своего жизнеобеспечения и улучшения условий существования.   

 Читаем в учебнике текст на стр.46
- Назовите части современного хозяйства?
- Используя рис.2.15  назовите виды хозяйственной деятельности?
- Посмотрим презентацию, подготовленную  А. Зацепа «Хозяйственная деятельность людей».
Физ. минутка для глаз
	Работают с текстом учебника, анализируют предстоящую деятельность (П)
Отвечают на вопросы и выделяют информацию (П,Р)
Смотрят, сопоставляют с прочитанным материалам (Л,Р)
Выполняют упражнения 
	9мин

	5.
	Практикум
	      Открываем Тетрадь-практикум стр. 26, работа №7. Выявление особенностей современной хозяйственной деятельности.
     Работа с атласом. Стр. 22-23 Человек на планете Земля.
    Формулирует задания для учеников, корректирует их работу.
    Задачи работы: Установить части, составляющие современное хозяйство. Охарактеризовать каждую из трёх частей хозяйства. Определить страны, лидирующие в различных видах хозяйственной деятельности. Выявить условия размещения различных видов хозяйства. Заполнить схему видов хозяйственной деятельности на основе полученных данных
	Выполняют практикум в группах, делают выводы. Оценивают свою работу,  друг друга (П.К.) 


	20 мин

	6.
	Итог урока

Рефлексия
	  Подводит итоги урока.

Комментирует и выставляет оценки за урок.
  Д/з: параграф14, подготовить сообщение или презентацию на тему «Крупнейшие города мира».
Всем спасибо.
	Записывают домашнее задание в дневник.

Если понравился урок -поморгайте несколько раз глазами, если –нет, изобразите удивление.


	2 мин


